



观众翘首以盼 现代快报记者 顾炜 摄

孙杨出场了!这个本届全运会的头号明星,顿时引爆赛场内外。

游泳比赛昨天开战,孙杨在400米自由泳开启自己的七金征程。粉丝重金购票入场助威,志愿者脱岗索要签名、预赛时众多记者现场采访……所到之处,孙杨被围得水泄不通。看台无法容纳所有观众,花了几百元购买门票的后到者只能坐在台阶上……



记者准备就绪 现代快报记者 顾炜 摄

# 现场采访孙杨 就像去医院挂专家号一样难

## 全运会孙杨首秀,众记者坐满三辆媒体车前去采访,还得提前四个小时排队领号



### 记者太多 提前四个小时排队领号

“明天去看孙杨。”前晚在全运媒体村,记者们见面时几乎都会说出这样一句话。昨天上午,大家没有食言,8点40分去奥体中心游泳馆的班车,坐得满满当当,有同行笑言,“孙杨不愧是全运会最大牌的明星,400米自由泳预赛都要动用两辆媒体车。”

到了游泳馆,记者和小伙伴们都惊呆了。工作人员称,要进入混合采访区,必须要排队登记,平面媒体的名额只有20个,先到先得,还得将全运会采访证压在这里,挂上混合采访区媒体证。对此,工作人员的解释是,“我们的混采区地方太小,只能容纳那么多人。”值得一提的是,记者们依次登记了单位和姓名,前20名好不容易拿到证件后却被告知,“离开场馆,需要归还证件,晚上的决赛再重新排队。”到了混采区,记者们顿时无语,这里离游泳池还有一段距离,而且因为有挡板,记者们根本无法观看比赛,只能紧盯现场的电视大屏幕。

之后,在记者们的一再要求下,争取决赛混采区媒体证的大战被组委会安排在下午2点半,平面媒体的名额增加到30个,电视和广播各6家。尽管孙杨的400米自由泳决赛晚上6点半才打响,但是众记者下午2点半就前来排队登记了。“孙杨太火了,采访他的比赛,要提前四个小时,跟医院排队挂专家号一样难。”听到一位女记者的调侃,不少人都笑了。下午5点40分,由于前往赛场的记者太多,组委会甚至派出了三辆媒体车。

### 人气太旺 票价再高也有很多人买

全运会开幕前,快报就曾报道过,孙杨是全运会游泳比赛的票房保障。昨晚,记者也深切地感受到了,这个杭州大男孩的超高人气,虽然门票价格分为300元和500元,并不算便宜,但是依然有很多人痴心的粉丝掏钱买票。

值得一提的是,看台上还有两位特殊的观众:孙杨的父母。事实,自从上海游泳世锦赛孙杨夺金后,因为电视镜头常常扫向孙杨的父母,他们早已被很多游泳迷熟知。认出两人后,很多记者都忍不住冲着按下快门。有观众笑着感叹,“孙杨爸妈的知名度也很高啊。”

一个有意思的细节,男子400米自由泳决赛开始后,很多观众站了起来,最后100米,孙杨和郝运的竞争到白热化,场馆内响起了震耳欲聋的欢呼。



孙杨胜利,没有悬念 现代快报记者 顾炜 摄

## “大白杨”,你又调皮了

### 全运会孙杨夺男子400米自由泳冠军,不过最让人印象深刻的是预赛后他失足落水

4年前的十一运会上,只有17岁的孙杨夺得了男子1500米自由泳的金牌,也正是从那时起,人们开始注意到了这个个子高高,笑起来还有些腼腆的大男孩。

时光飞逝,4年后,“大白杨”孙杨已经成为十二运会上最耀眼的明星,一举一动都备受关注。

昨晚,在十二运会男子400米自由泳决赛中,孙杨顺利夺冠,也为自己的七冠之旅打响头炮……

### 上午卖萌 鞠躬掉进泳池

孙杨不仅形象帅气,还经常不经意间做出很萌的动作,被称为“孙萌萌”。昨天上午,在男子400米自由泳预赛拿到第一后,孙杨先是举起左手伸出大拇指朝向自己,然后再用食指比出招牌式的“第一”手势,之后,双臂在池边用力一撑,起水后,双脚刚踩上地面还没完全站起身的孙杨,就心急地向看台上的观众们挥手示意。

“意外”发生了,孙杨只顾看着上方却没注意脚下,一个没站稳,在池边手舞足蹈了一阵后,还是掉落水中。一旁还没上岸的选手看着孙杨,被他的举动惊呆了。这个小插曲完全没影响到孙杨,他自己

也乐了。被问到掉下水是不是因为太放松了,孙杨笑着轻松回应:“没没没,有个斜坡,我上岸之后给观众鞠躬嘛,没站稳,掉下去了。”

昨晚的决赛,孙杨夺冠后还作出了一个剪刀手的姿势,有记者在赛后发布会上问“孙萌萌”,你又做出了卖萌的动作,是不是因为国内比赛心态好?孙杨的答案是,“庆祝动作都会临场发挥的。”

### 晚上夺冠 实力无人能敌

昨晚,孙杨被安排在了第四道。仅仅用了50米,孙杨就已经确立领先地位。100米过后,他已经领先了1秒15。做足了准备的郝运在最后时刻放手一搏,在300米时

已经将差距缩短到了0秒77。最后50米角逐开始!孙杨终于开始加速摆脱,两人距离一下拉开,最后孙杨以3分43秒68的成绩获得冠军,郝运以3分44秒87获得亚军。

比赛结束后,孙杨来到混合采访区。在接受采访时,孙杨说,拿了金牌很高兴,“很开心,上一次是银牌。”不过看上去,孙杨并不是特别兴奋,对此他也表示:“感冒了,确实不太舒服,而且影响比较大,全身使不出力。”

对于本届报名参加七个项目,孙杨说,“参加七个项目对我来说也是一次尝试,没有说一定要拿金牌或者创造什么样的历史,还是尽自己的最大努力,不要在全运会上留遗憾就好。”

本版撰稿 现代快报特派记者 韩飞周游

### 孙杨落水全过程



### 简讯

昨晚,在全运会女子400米个人混合泳决赛中,奥运冠军叶诗文以4分31秒59的成绩夺得冠军。